

事件回放:

乘客突发疾病,公交车直奔医院

厚厚的云层让4日下午1点半的天气感觉异常闷热,王会连坐上8路公交车的驾驶座,带着愉快的心情从济宁电厂出发了。虽然每天都会遇到不一样面孔的乘客从不同的站牌上车,但在济宁电厂和薛口建材大市场间来回,对已经开了8年公交车的王会连来说,这只是工作的一部分而已。在6月26日的下

午6时14分,一个很平常的工作日,王会连却遇到了从来没遇到过的“险情”。

“两位乘客在济宁公安局站点上了车,在走到赛玛特超市站点时,男子突然口吐鲜血,瘫倒在座位上。”看到乘客突发急症,王会连心里也有些慌张,“毕竟从来没有遇见过这样的情况。当时是下班高

峰,路上车比较多。我打了120,觉得把病人送到医院也许会更省时间。”王会连紧踩着油门,用一贯爽朗的声调对着车厢喊,“我把你们送到二院去,其他的乘客都先不要下了。”让王会连欣慰的是,没有一位乘客表示反对,很多乘客都主动上前询问乘客的病情。

“我一直按着喇叭,开着双闪

灯,心里特别着急,那时候真是争分多秒,就怕耽误时间。”王会连顺利地把车开到医院,等在医院门前的医护人员紧急将病人送去急救。

“事后,我给领导打了个电话,领导说有记者要采访我,我就想着我有啥好采访的呢。”王会连说,当时她没有立即回公司,而是把车上

的乘客一一送到目的地,然后把车上的血迹清洗干净才离开。

“第二天看报纸,知道了那名吐血的乘客问题不严重,心里才算松了一口气。”王会连说,尽自己的能力去帮助别人,并且有一个好的结果让她感觉很安慰,“所有公交司机遇到这样的情况,都会这么做。”

美丽公交司机王会连——

尽力帮助别人 我们大家都会这么做

文/本报记者 韩伟杰 图/本报记者 李岩松

乘客上车后突然吐血,王会连说,开了八年公交车她从来没遇到过这样的事。她有些紧张,但还是握紧方向盘,爽朗地喊着,“我把你们送到二院去,其他的乘客都先不要下了。”事后,媒体的多方关注让王会连始料不及,“我不过是做了最普通的一件事,只是尽自己所能帮助他,所有公交司机都会这么做。”

开公交车

有苦有泪,但她很喜欢

4日下午,一场急雨让路面迅速潮湿起来,路上的车多了,王会连小心翼翼地开着车。“我不喜欢下雨天,但是天气是不由人控制的,你能把握的就是你的心情。”

2005年,31岁的王会连突然想要转行去开公交。“我身边有朋友开公交车,看着他们,我很羡慕。感觉手里握着一个大方向盘,坐在公交的前面,像女将军一样。”在工厂上班又经营小店的王会连把转行的打算告诉朋友,“他们都说我干不了,最多开一年。我不相信,我一定要去开公交。”

等真正摸着公交车的方向盘,王会连才发现其中的苦。“上早班,四点多就要起床。上晚班,要到9点多才能回家。”累得腰酸背疼,王会连忍不住了就和同事们聊聊,“我的同事们都说,不要喊累,你想想,国家给你30万的车,让你开着在济宁城里兜风,这是件多么美好的事啊。累的时候,我就会想想同事说的话,从心里都会笑出来。”

王会连说,开了八年公交车,她始终觉得真心喜欢这一行,“也说不上来什么原因,坐上公交车,握住方向盘就会很开心。”对工作的热爱有时也填补不了心中的缺憾,王会连总觉得,在儿子的成长中她做得不够。

“上早班,就不能给他做早饭,送他上学;上晚班,就不能接他放学,陪他一起吃晚饭。”虽然儿子不说,但王会连心里总觉得愧疚。“有一年儿子过生日,我因为上晚班,就提前给他买好了生日蛋糕。等我下班的时候,已经9点多了,儿子等在小区门口,跑过来一把抱住我,说等着我一

起吃蛋糕。蛋糕对小孩子的诱惑是非常大的,但儿子一直等着我回来,现在想想还是觉得眼睛潮潮的。”王会连说,如果让她选,是放弃事业照顾儿子还是开公交车,她还是愿意开公交,“丈夫和儿子也都很支持我。”

同事眼中

她有耐心,开车很仔细

雨越来越大,路面越发湿滑。王会连说,不管在什么情况下开车,她都能让自己保持好轻松的心情,“车上都是乘客,一车生命,安全而有效率地开车是最重要的,所以心态一定要好。”

8路车整条线都是女司机,在停车的间隙,王会连和同事们说说笑笑。王会连开着公交带乘客去医院的事第二天就在同事间传开了,“她做得很好,那时候就要及时决断。”同事说王会连胆大心细,“她工作很有耐心,开车都很仔细。”

“有时候看到电视上,公交司机也有出事的,我婆婆就会嘱咐我两句。回家晚了一点,爱人就会打电话,问问怎么还没回去。”王会连说,在所有公交司机心里,安全是必须谨记的事,“握上方向盘,就是大事。”

王会连曾从网络上看到杭州最美司机吴斌的事情,“一直都关注着,后来看到他离开心里特别难过,就想着怎么会发生这样的事呢?”一些出其不意的事发生在身边,王会连有时也觉得“心里慌慌”,“其实我们压力也很大,无论是开车的时候,还是堵车的时候。”王会连最喜欢的减压方式就是去KTV吼几嗓子,“约上同事一块去唱唱歌,喊一喊,压力就会减轻很多。”

家人觉得出去走走也可以减压,但这对没有长假的公交司机来说是个难题。“儿子放暑假,全家想一起去海边看看。我想了想,还是决定不去了。”王会连跟丈夫发几句牢骚,丈夫宽慰她几句后总说,“你们8路车上的女人不都这样。”

“其实所有的公交司机都是这样,虽然工作辛苦,但我们都热爱着自己的岗位,热爱着我们开公交兜风的生活。”王会连说。



停下车后,王会连便开始擦拭座椅。本报记者 李岩松 摄